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Quasi la metà dei partecipanti al 
sondaggio di Brescia usa 
abitualmente la bici.

(Per spostamenti Casa-lavoro/studio
il 23 %)



1 ciclista su 2 si sente 
sicuro
chi si muove in bici ha 
una percezione di 
sicurezza inferiore a 
pedoni, automobilisti e 
fruitori del trasporto 
pubblico



3 su 10 residenti di Brescia 
che si spostano per motivi 
di studio o lavoro in auto 
percorrono distanze inferiori ai 
5 km



mezzo 
studio/lavoro 

altro auto auto
bus, 
metr
o

bici inter 
auto
+bici

inter 
auto
+tpl

inter 
tpl+b
ici

inter 
tpl+t
pl

monop
attino

moto 
/ 
scoo
ter

non 
lavor
a

piedi smartwo
rking

treno Totale 
comple
ssivo

mai 0,0% 36,0
%

23,7
%

16,1
%

16,7
%

83,3
%

11,1
%

57,1
%

0,0% 14,3
%

8,7% 21,4
%

44,4% 68,1
%

28,8%

non mi riguarda 25,0
%

6,2% 8,3% 17,5
%

33,3
%

5,6% 44,4
%

14,3
%

0,0% 4,8% 65,2
%

16,2
%

44,4% 16,0
%

11,3%

ogni giorno 0,0% 11,7
%

24,6
%

41,6
%

33,3
%

0,0% 33,3
%

14,3
%

64,7% 20,6
%

8,7% 31,3
%

0,0% 3,4% 22,1%

più volte a settimana 75,0
%

22,5
%

25,7
%

13,6
%

0,0% 5,6% 0,0% 0,0% 29,4% 46,0
%

6,5% 17,4
%

11,1% 6,7% 19,9%

più volte al mese 0,0% 12,2
%

9,6% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1
%

4,3% 7,5% 0,0% 2,5% 8,6%

più volte all'anno 0,0% 9,0% 6,4% 2,4% 0,0% 5,6% 11,1
%

14,3
%

5,9% 1,6% 0,0% 3,8% 0,0% 3,4% 6,2%

possiedo già una bici 
elettrica

0,0% 2,4% 1,8% 6,1% 16,7
%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 6,5% 2,3% 0,0% 0,0% 3,1%

Totale complessivo 100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,0
%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,0% 100,
0%

100,0
%

Il 35% di chi usa l’auto per lo 
spostamento casa-lavoro dichiara, che 
se possedesse una bici elettrica la 
userebbe tutti i giorni o più volte alla 
settimana.

La bici elettrica



motivo piedi bici / bici 
elettrica

flessibilità 39,5% 34,4%

divertimento 18,7% 37,8%

salute 68,5% 50,3%

ambiente 27,0% 29,8%

costi 18,7% 37,8%

tempo 11,2% 30,4%

possibilità di parcheggio 13,3% 27,5%

comfort/comodità 13,8% 16,7%

sicurezza 6,4% 3,0%

capacità (spesa, bambini, 
ecc.)

2,5% 3,0%

nessuna delle risposte è 
adatta

4,3% 16,1%

Chi usa la bici dice di farlo per 
aumentare la salute, per 
divertimento, ma anche per ridurre 
i costi.

Motivo



piste ciclabili ampliate 894 45,8%

più piste ciclabili 1327 68,0%

regolazione del traffico stradale a misura di 
bicicletta (es. zona 30)

760 38,9%

possibilità di cambiarsi d'abito 474 24,3%

più posteggi bici 445 22,8%

posteggi bici sicuri 839 43,0%

i ciclisti ricevono una ricompensa (buono per la 
riparazione della bicicletta, bicicletta aziendale, 
ecc.)

457 23,4%

possibilità di lavarsi/fare la doccia 411 21,1%

possibilità di asciugare gli indumenti da bici bagnati 179 9,2%

possibilità di riparazione (stazione per gonfiare le 
gomme, kit di riparazione, ecc.)

541 27,7%

non mi manca nulla 61 3,1%

Sono richieste più piste ciclabili e piste 
ciclabili più ampie, ma anche posteggi 
bici più sicuri e Zone 30.

Cosa pensi sia importante per te per andare in bicicletta al lavoro o al tuo 
istituto di formazione (scuola /università) o per usare abitualmente la 
bicicletta nei tuoi spostamenti quotidiani?

Importante per i ciclisti



mezzo 
studio/lavoro 

altro auto auto
bus, 
metr
o

bici inter 
auto
+bici

inter 
auto
+tpl

inter 
tpl+b
ici

inter 
tpl+t
pl

monop
attino

moto 
/ 
scoo
ter

non 
lavor
a

piedi smartwo
rking

treno Totale 
comple
ssivo

mai 0,0% 36,0
%

23,7
%

16,1
%

16,7
%

83,3
%

11,1
%

57,1
%

0,0% 14,3
%

8,7% 21,4
%

44,4% 68,1
%

28,8%

non mi riguarda 25,0
%

6,2% 8,3% 17,5
%

33,3
%

5,6% 44,4
%

14,3
%

0,0% 4,8% 65,2
%

16,2
%

44,4% 16,0
%

11,3%

ogni giorno 0,0% 11,7
%

24,6
%

41,6
%

33,3
%

0,0% 33,3
%

14,3
%

64,7% 20,6
%

8,7% 31,3
%

0,0% 3,4% 22,1%

più volte a settimana 75,0
%

22,5
%

25,7
%

13,6
%

0,0% 5,6% 0,0% 0,0% 29,4% 46,0
%

6,5% 17,4
%

11,1% 6,7% 19,9%

più volte al mese 0,0% 12,2
%

9,6% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,1
%

4,3% 7,5% 0,0% 2,5% 8,6%

più volte all'anno 0,0% 9,0% 6,4% 2,4% 0,0% 5,6% 11,1
%

14,3
%

5,9% 1,6% 0,0% 3,8% 0,0% 3,4% 6,2%

possiedo già una bici 
elettrica

0,0% 2,4% 1,8% 6,1% 16,7
%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 6,5% 2,3% 0,0% 0,0% 3,1%

Totale complessivo 100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,0
%

100,
0%

100,
0%

100,
0%

100,0% 100,
0%

100,0
%

...andare in 
bici per me 
vuol dire…


